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ΠΡΟΣ :  Υπηρεσία Συντονισμού 

Γραφείο Νομικών και 
Κοινοβουλευτικών Θεμάτων

ΘΕΜΑ: Εισήγηση για απάντηση στην υπ’ αριθ. 3115/10.02.2022 Ερώτηση του 
βουλευτή ΣΥΡΙΖΑ  κου Μεικόπουλου Αλέξανδρου.

Σχετ.: Το υπ’ αριθ. 15470/14-02-2022 έγγραφο της Υπηρεσίας Συντονισμού/Γραφείο 
Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων.

Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 3115/10.02.2022 Ερώτησης του θέματος, σημειώνονται τα 
εξής:

Στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα -Επιχειρηματικότητα - 
Καινοτομία 2014-2020» υλοποιούνται δράσεις για την αντιμετώπιση μέρους των ζημιών 
που προκαλούνται σε επιχειρήσεις όλων των τομέων δραστηριότητας ή σε επιλεγμένους 
τομείς που έχουν πληγεί περισσότερο με στόχο την ενίσχυση της ρευστότητας και τη 
διασφάλιση της βιωσιμότητάς τους.  Αναλυτικότερα:

Με βάση πρόσφατα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ του κλάδου της εστίασης, ο κύκλος εργασιών των 
επιχειρήσεων την περίοδο Ιαν 2020 - Δεκ 2020 συρρικνώθηκε κατά μέσο όρο κατά 38% 
(ΚΑΔ 56) σε σύγκριση με το αντίστοιχο διάστημα το προηγούμενο έτος. Στο πλαίσιο αυτό, 
πέραν των οριζόντιων μέτρων που έχουν υιοθετηθεί για το σύνολο των επιχειρήσεων της 
οικονομίας, συμπεριλαμβανομένων και των επιχειρήσεων της εστίασης, ειδικά για τον 
κλάδο προκηρύχθηκε τον Μάιο του 2021 η Δράση «Επιδότηση κεφαλαίου κίνησης σε 
επιχειρήσεις εστίασης για προμήθεια πρώτων υλών - Επανεκκίνηση εστίασης» συνολικής 
δημόσιας δαπάνης 330 εκατ. ευρώ με στόχο τη διευκόλυνση της επανεκκίνησης της 
λειτουργίας τους. 



Δυνητικοί δικαιούχοι της δράσης ήταν οι επιχειρήσεις των οποίων ο κύκλος εργασιών 
μειώθηκε άνω του 30% κατά το 2020, σε σύγκριση με το 2019. Με βάση πρόσφατα 
στοιχεία υλοποίησης, στο πλαίσιο της ανωτέρω δράσης εγκρίθηκε η ενίσχυση 24.796 
επιχειρήσεων συνολικής δημόσιας δαπάνης 234,98 εκατ. ευρώ εκ των οποίων 1.885 
επιχειρήσεις στην Περιφέρεια Θεσσαλίας συνολικής δημόσιας δαπάνης 12,5 εκατ. ευρώ 
και ειδικότερα 784 επιχειρήσεις στη Μαγνησία συνολικής δημόσιας δαπάνης 5,66 εκατ. 
ευρώ. 

Σημειώνεται ότι στην δράση αυτή επανασχεδιάσθηκαν όλες οι βασικές διαδικασίες 
υποβολής και αξιολόγησης των αιτήσεων καθώς και οι διαδικασίες εκταμίευσης της 
δικαιούμενης επιχορήγησης με στόχο την απλοποίηση και την επιτάχυνσή τους χωρίς 
«εκπτώσεις» στην αξιοπιστία των αποτελεσμάτων. Έτσι, η αξιολόγηση κάθε αίτησης 
ολοκληρωνόταν εντός 2-3 εβδομάδων από την υποβολή της, ενώ η εκταμίευση 
επιχορήγησης πραγματοποιούνταν 10 ημέρες μετά την έγκρισή της. Ενδεικτικά 
αναφέρουμε ότι στην δράση «Επανεκκίνηση Εστίασης», καίτοι η προθεσμία υποβολής 
αιτήσεων ολοκληρωνόταν στο τέλος Ιουλίου, οι πρώτες εντάξεις επιχειρήσεων έγιναν 
την 17/06 και οι πρώτες πληρωμές την 02/07. Σημειώνεται επίσης ότι για τις 
απορριφθείσες αιτήσεις, η δράση παρέμεινε ανοικτή μέχρι τις 19/11/2021 για 
επανυποβολή αίτησης μετά από απόρριψη.

Τέλος αναφέρουμε ότι ήδη έχει εξαγγελθεί η υλοποίηση νέας δράσης έκτακτης  
επιχορήγησης επιχειρήσεων που έχουν πληγεί περισσότερο από τις επιπτώσεις της 
πανδημίας, στις οποίες θα περιλαμβάνεται και η ενίσχυση επιχειρήσεων του κλάδου 
της εστίασης που έκλεισαν κατόπιν κρατικής εντολής (αφορά στις επιχειρήσεις που 
παρουσιάζουν πτώση  τζίρου >50% μεταξύ των ετών 2019-2020). 

Εκ των ανωτέρω αποδεικνύεται ότι οι πρωτοβουλίες που ελήφθησαν από το Υπουργείο 
Ανάπτυξης και Επενδύσεων για την στήριξη του επιχειρήσεων εστίασης ήταν επαρκείς, 
στοχευμένες και σε απόλυτη συνάφεια με την εικόνα που παρουσιάζει ο κλάδος στα 
δύο έτη της πανδημίας. Στο Υπουργείο εξετάζονται πρόσθετα μέτρα στοχευμένης 
στήριξης του κλάδου και σχετικές ανακοινώσεις θα γίνουν στο επόμενο διάστημα.
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